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Sodobne
kašče
na pohodu

Kašča je sicer izraz, ki je pri nas podza-
vestno povezan s časom fevdalizma in od-
dajanjem desetine lastnikom zemljišč in
kmetij. Verbinčev slovar tujk pa špansko
besedo »silo, silos (množina), jama poime-
nuje tudi kot veliko moderno kaščo,
shrambo za surovine v obliki visokega
stolpa.

Kašč oziroma silosov v turjaški krajevni
skupnosti nimajo. To nam je povedal Mi-
lan Zelnik iz Kmetijske zadruge Velike
Lašče. Da pa bodo v tej naši krajevni
skupnosti Iahko povečali molznost krav in
prirejo mesa, bodo morali kmetje postaviti
na dvorišča oziroma ob hleve tudi silose.

»Iz območja krajevne skupnosti Turjak
dobivamo največ mleka. Letno se ga zlije
za okrog 80 tisoč litrov. To pa je le iz
območja, ki je lahko dostopno do zbiralnic
mleka. Z boljšo cestno povezavo med po-
sameznimi kraji bi lahko vzpostavili širše
pobiranje mleka s tovornjaki. Že v tem
vidimo precejšnjo rezervo.

Še večja pa je v krmljenjut Kmetje so
odvisni predvsem od sveže trave in sena
ter otave. Silosov nimajo. Zato smo se
odločili v KZ Velike Lašče, da pričnemo
tudi na turjaškem območju z gradnjo teh
prepotrebnih pomožnih objektov. Vzpore-
dno nameravamo organizirati tudi strojno
skupnost za spravilo silažne koruze in si-
lažno skupnost.

Ta naj bi dobila zemljišče, ki ga sedaj
obdelujejo najemniki KZ Ljubljana TZO
Vič. Zemljišče se razteza prav v samem
središču Turjaka in je kot nalašč za obliko-
vanje silažne skupnosti. Ker je izraz nov,
pa tudi takšna oblika organiziranja kmetov
manj znana, naj dodam kratko razlago.
Več kmetov najemnikov bi na skupni po-
vršini pridelovalo eno kulturo (koruzo) in
jo s stroji, ki bi jih kupili skupaj, v skupno-
sti tudi obdelovali. Vsakemu kmetu bi pri-
padal pridelek z njegovega dela zemljišča.
Ker je to trenutno najbolj gospodarna
oblttca pridelovanja, menimo, da ne bo
večjih zapletov pri prenosu tega zemljišča.
ki je v skladu SLP. KZ Ljubljana TZO Vič
oziroma njihovih najemnikov, na KZ Veli-
ke Lašče in naše najemnike,« je podrob-
neje razložil problematiko Milan Zelnik.

Ker pa je bila lani slaba krma. pa še
premalo jo je. so se v KZ Velike Lašče
odločili, da bodo iz naslova »dohodkovni
odnosi« kupili v PIK Vinkovci pesne re-
zance in jih prodajali po regresirani ceni
kmetom. Prispevali bodo tudi po 0,15 dt-
narjev od oddanega litra mleka za nakup
krmil. Lani so za tako obliko pomoči kme-
tom (v krmilih) porabili okrog 700 tisoč
dinarjev. Tudi letos bo pomoč najmanj
tako izdatna.
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